

市井中国

## 救护车载喉管喷血病人在高速上迷路，收费站拒放行导致病人最终死亡

6月30日，广西平乐县一辆载着危重病人的救护车，被特批开上一段尚未正式开通的高速公路。不熟悉路况的司机，一路驾驶一路寻找出口，找到出口后却因收费问题不得不停留7分钟。危重病人被送到医院后，因抢救无效死亡。家属认为，因收费站的耽搁导致病人失去了抢救的黄金时间；桂柳高速公路桂林收费站则称，收费员是按规章制度办事，家属矛头指错了地方。

7月7日中午，记者在桂林见到了死者的弟弟廖发文。他气愤地说：“桂柳高速公路桂林收费站收费员的无理阻挠，耽搁了抢救我哥哥生命的宝贵时间，我一定要讨个说法，并找律师帮打官司索赔。”6月30日，他哥哥廖海因在平乐发生车祸身受重伤，被诊断为脑震荡、脑积水以及肺脏破裂等。当天，平乐县昭州医院对廖海因进行紧急抢救后，于7月1日1时许，派出一辆救护车载着医生和护士各一名，紧急护送廖海因去桂林181医院救治。廖发文也跳上救护车，焦急万分地守护在哥哥身边。当天凌晨2时40分，救护车抵达桂林收费站，一名女工作人员叫他们出示交费卡并交费。廖发文说，他们和医生当时向收费员解释说，救护车上有一个危重的病人，他们上高速路时没拿到卡，愿押200元钱作为过路费，但收费员执意不肯放行，称要请示领导。

“没想到这一请示花了将近20分钟，我特别恼火。”廖发文说，这名收费员打电话时，他哥哥的喉管一直在喷血，情况万分危急，但对方不予理睬，还是称要请示领导，并接连打了四五个电话。

据《南宁晚报》

## 新红楼定妆照全部曝光，网友改台词表不满



新版“青蛇”妆黛玉（左）和老版黛玉

近日，吵得沸沸扬扬的新版《红楼梦》定妆照终于全部曝光。在被网友批评讽刺之后，新版《红楼梦》的造型在最后几日有“雷雨转晴”之势。不过，众多网友对于新版红楼的批判仍然有增无减。7月8日，记者在论坛上看到，有网友为讽刺新版红楼造型太“雷”，而将老版《红楼梦》经典台词改编，让人喷饭。

改编的18段台词中，有贾母呵斥宝玉、宝玉作诗、黛玉吃醋等段子。如，“贾母急得道：孽障，你想魔幻，要武侠剧容易，何苦改那命根子红楼梦。宝玉满脸泪痕道：家里姐姐妹妹都像白蛇传，单我像西门大官人，我说没趣，如今来了这么一个神仙似的妹妹也打扮得像小青一样，可见不是个好东西”。黛玉只就宝玉手里看了看，便问道：叶大师设计这铜钱头和窗帘布是单我一个人，还是别的姑娘们都有呢？周瑞家的道：别的姑娘都有了，这副铜钱纱帘行头是姑娘的。黛玉冷笑道：我就知道，不挑剩下最恶心的也不给我啊。”

此外，网友更是恶搞，为新版《红楼梦》写歌填词。如一个重场戏的插曲《宝黛初见》，内容还是和额头上的铜钱有关：“宝玉：多亏头上那铜钱，今天才得识你面……”

一些有才的网友还以此造型创作出对联：“上联——弃菊花，入青楼，忍无可忍；下联——做蛇妖，贴铜钱，雷不雷人。横批——外焦里嫩。”

还有按照《千年一回》的旋律创作了《千年的女鬼》：“是谁在胡编，让我头上长铜钱。青蛇变黛玉啊哈，宝玉变西门。你心碎我流泪哎。恨锦添唐胡搞哟……千年的女鬼，吊颈鬼啊。千年的女鬼，我反胃啊……”其间还穿插“和声伴唱”：“冤枉啊冤枉啊……”

据《北京晨报》

## 清华

### 降60分

7岁开始写作、现已出版9部作品的“90后美少女作家”蒋方舟，今年也参加了高考，并在1月通过了清华自主招生的考试。7日下午，蒋方舟接到清华大学的电话，通知她于7月14日到某门户网站参加关于自主招生访谈。蒋方舟表示，这意味着清华已经基本录取了自己。



## 降分录取蒋方舟

### 这名90后少女作家已出版9部作品

#### 面对作文题无处下手

蒋方舟说，她今年高考的最大遗憾，就是语文考试时算错了时间，导致大量题目未完成。她说，当时她以为还剩半个小时，没想到监考老师却说只有15分钟。“当时我一下蒙了，我的作文还没有写完，还有一些题目没有答。”蒋方舟只能给作文匆匆结尾。“觉得挺失败的，感觉这次高考悬了。”最后蒋方舟的语文成绩是117分。

#### 希望将来能当记者

谈到未来的理想，蒋方舟说，她想做一名记者，所以报考了清华新闻与传播学院。她说，自己曾报考香港中文大学和北京大学，但报考

港大纯属跟风。半个月前来自北京后，她亲自体验了北大和清华的生活。“北大太自由，清华比较严谨。我自制力较差，所以最终选择清华。”

#### 曾获清华降分承诺

今年1月，蒋方舟通过了清华的自主招生考试，清华同意将降60分调档。7日，清华招办又给蒋方舟打来电话，通知她7月14日参加活动。“这基本意味着去清华没问题了。”蒋方舟说。今年高考，蒋方舟的总分为561分，高出湖北文科一批线29分。

7日，清华大学招生办老师表示，的确曾给蒋方舟降分录取的承诺，但一切需要等清华在湖北的提档线出来后才能确定。因为蒋方舟是通过了自主招生的学生，“以她现在的考分再加上自主的优惠，问题不大。”清华大学招生办老师说。

据《京华时报》

#### 你如何看待清华大学拟降60分录取少女作家？（共45569人参加）

选项	比例	票数
1.支持，清华不拘一格录取人才，体现名校风范。	65.44%	29820
2.反对，降分录取对其他考生不公。	31.41%	14313
3.不好说。	3.15%	1436

## 投进空瓶就吐给你瓶子钱

饮料容器自动回收机受欢迎

上海南京路步行街上新设的饮料容器自动回收机深受市民和游客欢迎。这种回收机可有偿回收空瓶空罐，既节约了资源，又有利环保，游客们也乐于体验回收过程带来的乐趣。

这是7月5日拍摄的饮料容器自动回收机。新华社发



## 高考阅卷老师发帖调侃考生作文

考生原文：如果爱因斯坦止步于1000次的失败，还能发明出电灯吗？

麻辣点评：10个考生里就有九个用爱迪生的例子，你是例外的那个

今年的高考已尘埃落定，招生工作已经陆续展开，可就在这时，一个参加了今年高考阅卷的老师，在某网站发出一个名为“爆笑高考作文——来自评卷一线(08广东卷)”的帖子，帖子中，详细罗列了经由其手批阅的今年参加高考的一些学生在作文中犯的错，并加以麻辣点评，大有“乐死人不偿命”的架势。虽然初衷是想博人一笑，但是广大网友还是认为拿考生错误做文章有些不妥。

发帖爆考生作文“搞笑”语句，并配麻辣点评  
在国内某知名网站，记者找到了这篇帖子，发帖人叫做“二月的烟花”，此人开篇便介绍说，终于有空坐下来，整理一下今年改卷时遇到的一些有趣的事了。这些，是枯燥的改卷生活里唯一的乐趣……今年广东的作文题是：请以“不要轻易说‘不’”为题，写一篇文章。考生大多数将“不”理解为放弃，即“不说不”

是“不轻易放弃”。考生理解并无问题，只是表达有点问题……接下来，他便详细地出了学生在高考作文中闹出来的笑话，不仅如此，还在爆笑语句后面加上一个括号，写上自己的麻辣点评。

其中，贴出的爆笑语句有：1. 我国中科院院士郭沫若，拒绝了美国的高薪挽留，毅然回国投身科学事业，并成功研制出我国第一颗原子弹。（点评：郭沫若得意忘形，钱学森死不瞑目）2. 如果爱因斯坦止步于1000次的失败，还能发明出电灯吗？（点评：10个考生里就有九个用爱迪生的例子，你是例外的那个）3. 孔令辉10多年来含辛茹苦照顾家人……（点评：奥运金牌选手的名字看来也很苦啊，合着叫辉不大吉利。Ps：原意大概是想写洪战辉）。

有网友认为帖子很可爱，也有人觉得“考试的和批卷的半斤八两”

一个名叫“thenda”的网友在浏览了这些

段落后，发出一句感慨，道出了不少人心声：“考试的和批卷的半斤八两，我当年的考卷是不是也是被这样的老师批过？”而网友“求是gator”就不那么客气了，模仿“二月的烟花”的点评口吻来了一番调侃，也拿考生错把郭沫若当钱学森的那句话举例，“钱学森莫名其妙：我的导弹成原子弹了？邓稼先淡然：我本来就不为功利。钱三强：好歹把我的姓记住了，想氢弹爆炸时我被造反派关押，世界还是进步了。刚想说，竟然被你抢先一步。楼主啊，你这水平去评卷真是爆笑啊。”

不过也有一些宽容的网友认为这个帖子很可爱，认为“看得出来字里行间透着对学生的疼惜和惋叹，也能看出他（她）理解孩子、渴望他们健康成长的心情”。

据《扬子晚报》